

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 105 (12645)

Суббота, 1 июня 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.



КОГДА КРЕПКА ДИСЦИПЛИНА

ДВЕ БРИГАДЫ из управления механизации треста Уралтяжтрубстрой уже второй год работают по примеру северцев «Трудовой и общественной дисциплины» — гарантию коллектива. Это бригады путейцев А. Е. Мазуро и крановщики З. А. Зотовой. Первые возводят пути для башенных кранов на больших стройках, вторые обслуживают их. За прошедший год в коллективах не случилось ни одного нарушения. По итогам года обе бригады получили повышенное вознаграждение.

С начала нынешнего бригады перевыполняют сменные нормы. В бригаде З. А. Зотовой ударный наряд. Крановщики З. И. Александрова, Н. В. Ободина и И. Г. Овчинникова неоднократно признавались лучшими в социалистическом соревновании в управлении,

коллектив которого стремится достойно встретить XXVII съезд КПСС. А. ЯМЩИКОВ.

ЧЕСТЬ ПО ЗАСЛУГАМ

ПО УСЛОВИЯМ социалистического соревнования хромпиковцев двум лучшим рабочим — победителям трудовой вахты в честь Дня химика вручается премия — пятьдесят рублей и увеличивается годовое вознаграждение. Ныне заслуженными работниками объединения признаны аппаратчик седьмого цеха А. А. Воробьев и электромонтер цеха электроснабжения Г. Ш. Мазитов.

Кроме того, в торжественной обстановке передовым рабочим вручены почетные грамоты обкома профсоюза: старшему аппаратчику И. К. Корыме из третьего цеха, фрезеровщику В. М. Богданову из ремонтно-строительного, ла-

боранту пятого цеха Л. П. Панюшкиной, шихтовщику восьмого цеха Г. П. Соколовой, мастеру цеха электроснабжения Л. Л. Богуте.

Л. ЛУКИНА, начальник отдела организации труда.

ПЛОДЫ МЕХАНИЗАЦИИ

НА ДИНАСОВОМ заводе велика еще доля ручного труда. Как уменьшить его? Для этого на предприятии разработана комплексная программа механизации и автоматизации производства. Одно из направлений — механизация засыпки массы в формы фрикционных прессов. Для этого за год XI пятилетки в смешительно-прессовом отделении цеха № 2 смонтировано шесть установок. Планируется внедрение еще восьми установок. В результате высвободятся 18 прессовщиков.

Увеличить механическую прочность сырья, поступающего с пресса на термообработку, — другая задача. Для ее решения между предприятием и Восточным научно-исследовательским институтом огнеупоров заключен договор.

С. ДМИТРИЕВ.



ЭКЗАМЕНЫ НАЧАЛИСЬ

Сегодня у десятиклассниц Елены Кузнецовой и Ларисы Кошеваровой, как и у сорока девяти выпускников школы № 2, первый экзамен — сочинение по литературе. Они с нетерпением ждут, когда председатель экзаменационной комиссии директор школы З. А. Новоселова вскрыет пакет с темами сочинений.

Первого июня 963 выпускника школ города сели за парты, чтобы выдержать первое серьезное испытание в своей жизни.

На снимке: десятиклассницы школы № 2 Елена Кузнецова и Лариса Кошеварова на первом экзамене.

Фото Г. Синицына.

* 20 июня — ПУСК ВОДОВОДА НИЖНИЕ СЕРГИ — ПЕРВОУРАЛЬСК

КРУТЫЕ ПОРОГИ ТРАССЫ

Как-то в беседе заместитель директора Новотрубного завода по капитальному строительству Л. М. Борисов заметил: «Ни за что так не беспокоюсь, как за линейную часть водовода. От того, как она себя поведет при подаче воды из скважин, будет зависеть время начала эксплуатации». И, надо сказать, интуиция заказчика не подвела. В подтверждение тому немало печальных примеров.

Так, 16 мая намечалось пропустить воду до насосной станции третьего подъема. Первым порогом на пути стала двоящая течь запорная арматура по колодцам и камерам, которых насчитывается около двухсот, и сами магистральные трубы. Все это, в основном, было выполнено несколько лет назад, и, кстати, не одним исполнителем. Так что ответственных найти сегодня крайне трудно. А спросить есть за что. Допущены серьезные нарушения качества работы. Сваркой труб, их изоляцией и укладкой в траншею занимались спецстроевцы, востоковцы, сантехники, передвижная механизированная колонна № 1. Трасса длиной 70 километров сверена из шестиметровых труб, имеет более 11500

стыков. Гарантию их прочности никто из исполнителей сейчас дать не решается.

Для наглядности приведу выпущенную в прошлый четверг партийным штабом стройки «Тревогу». Она бьет всего лишь по трехкилометровому участку трассы, которую поручалось отрезвизировать коллективу управления треста Востокметаллургомонтаж (ответственный представитель на объекте зам. начальника управления В. П. Заикин). Даже при давлении в две атмосферы трубы не держат воду в ряде мест. Пропускают ее и задвижки. И это только на первых километрах, а что будет дальше? Можно, конечно, сетовать на погоду, на электроды, на плохую установку задвижек. Дело теперь уже не в этом — на исправление ошибок, допущенного брака потребуются время, а его у участников пускового комплекса нет. Нельзя, например, запускать насосы, создать давление в трубах. На станции водоподготовки надо переставлять прокладки по фланцам, отрегулировать задвижки.

Итак, эстафету пропуска воды от скважины до станции водоподготовки на отрезке в два километра с

трудом пронесли спецстроевцы. С большими сложностями передала ее востоковцам. На очереди представители управления № 11 объединения Уралсантехмонтаж. Однако оставание от графика не сокращается — слишком велика сила инерции предыдущих месяцев вялой работы. На семикилометровом участке трассы до насосной третьей подъема 10 колодцев. Местность самая пересеченная, с перепадом высоты до ста метров. Она сегодня самая труднодоступная для транспорта и механизмов.

Для обслуживания трассы с запуском воды стройка не имеет вездехода или хотя бы трелевочного трактора. Об этом взывают к тресту Уралтяжтрубстрой спецстроевцы и третье строительное управление. Положение усугубляется отсутствием связи на головных сооружениях водовода. Обрывы телефонного кабеля следуют один за другим. Нечетко действует по его восстановлению участок Промсвязьмонтаж (начальник Е. Н. Клундук), в цех № 31 Новотрубного завода так и не довел еще до ума радиостанцию. Передача причин замедленных темпов подачи воды в сторону города можно про-

должать. Но первоуральцы вправе спросить, какие все же принимаются меры?

Для оперативного решения вопросов на местах приказом управляющего трестом Уралтяжтрубстрой постоянно находятся на объектах водовода начальник комплекса Л. И. Расколов, начальник СУ-2 В. А. Иванов, главный инженер спецуправления В. Л. Карпенко. К сожалению, игнорирует приказ начальник СУ-3 В. Д. Перонков.

Действует на объекте и оперативная группа заказчика. Ее возглавляет главный инженер УКСа Новотрубного завода М. П. Александровский. Оперативные совещания проходят сейчас не раз в неделю, как это было, а дважды. В помощь стройке разработана график проведения субботников силами работников подразделений треста и субподрядных организаций. Пример работы в течение светового дня подают рабочие СУ-2 и СУ-4.

Пройти пороги пуска воды в систему магистрального трубопровода, закончить все строительномонтажные работы в июне — такая задача стоит перед всеми участниками строительства водовода.

В. МАХНЕВ, рабкор.

11 июня — общегородской вторник чистоты и благоустройства

БЫТЬ ХОЗЯЕВАМИ

Семь лет назад группа народных депутатов выступила в городской газете с письмом «В городе жить — хозяином быть». Обращаясь к коллективам промышленных предприятий, организаций, депутатам городского, сельских и поселковых Советов, ко всем первоуральцам, они предложили сделать движение за город высокой культуры подлинно массовым. Сессия городского Совета единодушно одобрила это предложение, приняв решение ежемесячно проводить вторники чистоты и благоустройства.

Жителями города за эти годы во время субботников для ремонта, транспорта и особенно вторников чистоты сделано немало. Потеряно бульвар, спускающийся к городскому пруду, озеленены дворы, ежегодно подновляются малые формы благоустройства, с ветром. Об этом с возмущением написали в газете жители улиц Строинизации населения на эти работы принадлежит начальникам жилищно-эксплуатационных участков, депутатам, домовому активу. Участвуют в работе комиссий коммунальщики Новотрубного завода есть в этом опыт. Начальники ЖЭУ Д. И. Ганиятова, С. И. Минина, Н. И. Кириллова, Г. В. Осокина, Н. И. Киселева, другие своевременно готовятся к проведению вторников чистоты, определяя фронт работ, обеспечивая население материалами, инструментом. К сожалению, так не везде. Вторники чистоты зачастую сводятся на территории из-за плохой организации. Население обычно активно откликается на призывы навести порядок во дворе, у подъезда. Отложив свои дела, жители выходят после работы во двор, а инструмента недо-

статочны, нет материалов для ремонта, транспорта и особенно вторников чистоты сделано немало. Потеряно бульвар, спускающийся к городскому пруду, озеленены дворы, ежегодно подновляются малые формы благоустройства, с ветром. Об этом с возмущением написали в газете жители улиц Строинизации населения на эти работы принадлежит начальникам жилищно-эксплуатационных участков, депутатам, домовому активу. Участвуют в работе комиссий коммунальщики Новотрубного завода есть в этом опыт. Начальники ЖЭУ Д. И. Ганиятова, С. И. Минина, Н. И. Кириллова, Г. В. Осокина, Н. И. Киселева, другие своевременно готовятся к проведению вторников чистоты, определяя фронт работ, обеспечивая население материалами, инструментом. К сожалению, так не везде. Вторники чистоты зачастую сводятся на территории из-за плохой организации. Население обычно активно откликается на призывы навести порядок во дворе, у подъезда. Отложив свои дела, жители выходят после работы во двор, а инструмента недо-

ВЕСТИ ИЗ СОВХОЗОВ

Продолжается посадка

У тружеников совхоза «Первоуральский» из весенне-полевых работ осталась посадка капусты. Темпы ее

не снижаются ни на час. Из 135 гектаров капусты занято уже больше половины. Все работы осуществляются

с помощью трех агрегатов. Механизаторы трудятся в единый наряд с учетом коэффициента трудового участия. Рядом идут трактора Г. Гарипова, Г. Гибайдулли-

на, Р. Галаява. На посадке помогают работники тепличного комбината, конторы ремстройцеха. Сегодня на участок в Подволошной выведен четвертый агрегат.

БРИГАДА ГАРАНТИРУЕТ

В бригадах лесозаготовителей Староуткинского лесопункта Коуровского лесопромхоза В. П. Семенюка и С. И. Мордасова бывали раньше нарушения трудовой дисциплины.

УЧИТЬСЯ БЕРЕЖЛИВОСТИ

Закончился учебный год в девяти школах коммунистического труда в Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции.

Ю. ПЕРЕЛЫГИН, заместитель председателя профкома ЦУГРЭ.

ПО МНЕНИЮ КОЛЛЕКТИВА

Во всех цехах Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей прошли рабочие собрания.

В. КАСАТКИН, председатель профкома завода.

НАРУШИТЕЛИ НАКАЗАНЫ

На Крылосовском известковом заводе создали рейдовые бригады из представителей администрации, партийной и профсоюзной организаций.

Т. МАКАРОВА, председатель профкома завода.

Депутаты и жизнь

Светлое впечатление осталось у меня от знакомства с молодой семьей Черногубовых.

Глава ее Виктор Николаевич еще не привык, чтобы называли его по отчеству. Из армии вернулся чуть больше шести лет назад.

— Трудно пришлось? — спрашиваю.

В этих словах, мне кажется, суть характеров Черногубовых. Особенно Виктора. Взять работу.

ЯРКИЕ БУДНИ

Плохо в округе с водоснабжением. Имевшиеся некогда колодцы завалены.

В цехе же Виктор стал коммунистом. Был комсоргом. Выполняет различные поручения.

В. Н. Черногубов — член депутатской группы, руководит которой В. П. Гредасов.

Интересуюсь, как Виктор Николаевич оценивает свою депутатскую деятельность.

И приводит примеры. Удалось ему добиться ремонта дороги по переулку Серебряному.

БЫТЬ ХОЗЯЕВАМИ

Начало на 1 стр.

Почему бы эту работу не выполнить в первый же вторник чистоты?

Вторая сессия городского Совета народных депутатов, состоявшаяся недавно, отметила множество недостатков в коммунальном обслуживании.

Многие заботы у депутата в округе. Не меньше в постоянной комиссии по делам молодежи.

А когда выпадает свободное время? — спрашиваю.

Люблю бывать на природе. Если всей семьей не удается, то уж Сережку беру с собой обязательно.

Б. РЫБКИН, нештатный корреспондент.

во мест отдыха в районе реки Ельничной, детского парка в поселке Хромпик.

11 июня — общегородской вторник чистоты и благоустройства.

Вот и весь рассказ о В. Н. Черногубове. Верю, по душе этот человек придется и читателям: жизнь его и заботы интересны.

1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Международный день защиты детей учрежден в ноябре 1949 года решением сессии Совета Международной демократической федерации женщин.

САМОЕ БОЛЬШОЕ БОГАТСТВО

Любовь Васильевна Казанкова не забудет тот день, когда услышала слова: «Две дочурки у вас, поздравляем».

Татьяна Алексеевна Листраткина — лучший педиатр города, одна из лучших и в области.

Десятки специалистов-медиков стоят на страже здоровья юных первоуральцев, и с каждым годом педиатрическая служба пополняется кадрами.

Основная забота медиков — вырастить здорового ребенка, позаботиться о том, чтобы он не заболел.

но взять на дом весы для взвешивания младенца, портативную кварцевую установку.

До трех месяцев участковый врач и патронажная сестра контролируют развитие ребенка на дому.

При детских дошкольных учреждениях организуются санаторные группы, которые посещают дети, склонные к заболеваниям.

В профтехучилище № 69 состоялась зональная олимпиада правовых знаний учащихся системы профтехобразования области.

С окончанием реконструкции своего профилактория строители планируют организовать здесь постоянное оздоровление детей.

Здоровые дети — наше самое большое богатство!

Т. ЦЫБИНА, городской педиатр. Фото Г. Синицына.



ВЫРАСТИТЬ ДЛЯ ЖИЗНИ

Государство наше думает о судьбах детей, ведь им строить будущее.

В детских дошкольных учреждениях, которых только у одного Новотрубного завода насчитывается более сорока, воспитывается свыше пяти тысяч ребятшек.

второй областной олимпиады правовых знаний. От первоуральцев поедут учащиеся 69-го училища М. Беляева, О. Полякова, Е. Петрова, Е. Бондарева, из СГПТУ № 7 — В. Пермяков, Е. Мацукова.

ально-техническую базу дошкольных учреждений, чтобы детям было уютно, удобно: проводит плановые ремонты, заменяет устаревшую мебель на современную, оснащает оборудованием педагогические кабинеты, детские игровые участки, создает спортивные площадки.

Из фонда соцкультбыта дополнительно к смете было выделено 77 тысяч рублей, подготовлены чертежи на совершенствование физкультурного оборудования для всех детских садов, изготовлен спортивный инвентарь для двад-

цати дошкольных учреждений, на пять тысяч рублей приобретено игрушек.

С детьми работают грамотные специалисты. Методически совершенствуются все категории педагогов. Они участвуют в работе городских совещаний, посещают школу молодого специалиста, присутствуют на консультациях по различным вопросам.

Новотрубники делают многое, чтобы новое поколение росло здоровым, жизнелюбивым, работоспособным.

Н. ФРОЛОВА, инспектор по дошкольному воспитанию горисполкома.

